

Опрометчивые слова

сказка

Автор
Сарычева Мария
ученица 5 б класса МБОУ СОШ №5
г.Сургут, ХМАО-Югры

Не даром говорят в народе:
«Слово не воробей, вылетит не
не поймаешь»

Жила была в лесу семья. Семья была небольшая мама, папа и двое деток погодков: мальчик и девочка. Жили они себе, не тужили, горя не знали. Разводили оленей, отец охотился, ловил рыбу. Мама занималась хозяйством и детьми, а также ходила в лес за грибами, кедровыми орехами и ягодами. Богатые те места были на грибы орехи и ягоды. Ну а дети, как и все дети на земле иногда шалили, спорили между собой, не поделив какую либо вещь, капризничали и тогда мама, чтобы их утихомирить грозилась уйти от них далеко-далеко.

Дети часто оставались дома одни и присматривали за оленями, когда родители уходили в лес. А за детьми присматривал верный и умный пес Вислоухий. Свое имя пес получил из-за ушей. У него правое ушко торчало, а левое – висело и когда пес бегал ухо смешно подпрыгивало. Уходя из дома, родители были спокойны, потому что знали, если Вислоухий дома, то с детьми ничего не случиться. Когда-то несколько лет назад Вислоухого еще маленьким щенком оставили в доме гостившие охотники, которые нашли его в лесу воле мертвой матери. И если бы не охотники, вероятнее всего щенок бы погиб. Болел он тогда и все думали, не выживет, слаб очень был. Все силы приложила семья, чтобы выходить его. Так и случилось, выходили щенка. Люблили его всей семьей. И он, чувствуя людскую любовь, в свою очередь преданно, по-собачьи, любил домочадцев,

По вечерам семья собиралась за ужином, пили душистый чай, заваренный на местных травах. После ужина рассаживались возле огня, мама обычно шила, при этом пела песни, рассказывала сказки, а отец, как правило, что-то мастерил или чинил и когда жена переставала петь, рассказывал охотничьи и рыбакские байки. Дети, слушая родителей, занимались своими делами: дочка помогала маме, а сын – отцу, либо рисовали. Так и жили они, тихо, скромно. И были они по-своему счастливы.

Зимой, до сильных морозов, что не редкость в здешних краях, родители часто уезжали в город продавать рыбу, грибы, орехи и ягоды. На вырученные деньги покупали все необходимое для быта, что бы долгими зимними вечерами не знать нужды. Родители привозили из города детям подарки, которые продавались в красивых и больших магазинах со светящимися витринами.

И вот однажды пришла беда, которую никто никогда не ждет. Лето в тот год выдалось очень засушливое. Дождей практически не было. Лес часто горел, возгорание происходило то в одном, то в другом месте. Звери вынуждены были покинуть насиженные места. Реки пересохли, рыба ушла. Ягоды не уродились. Родители мучились вопросом, как жить дальше, чем кормить детей?

Как-то отец семейства, будучи в городе, узнал от знакомых охотников, что на дальних болотах (которые находились довольно далеко от того места, где они проживали) уродилось в этот год много клюквы. Они облетали эти места на

вертолете и видели, что ягод там много. Одна беда добраться до этих болот тяжело, без специального транспорта невозможно.

Вернувшись домой, муж рассказал жене об услышанном от охотников. Дело в том, что еще, будучи детьми, слыхали они от своих старииков, что нельзя ходить на эти болота. Водится там, нехороший болотный Дух и все кто ходил на эти болота домой, обратно не возвращались. Сгинули все. Старики поговаривали, что болотный Дух утащил их. Постепенно люди перестали ходить и даже думать про эти болота. Так что все тропки, которые вели к этим болотам заросли.

Ночь не спали муж с женой, все думали про эти болота. А утром порешили, пойти в те места. «А может и нет там никого духа, старики все придумали, чтобы молодежь не уходила так далеко» - рассуждали они между собой. Стали родители собираться на болота. Сказали детям, что едут за ягодами и наказали, чтобы те от дома далеко не уходили, за оленями присматривали, между собой дружно жили. Пообещали скоро вернуться.

А накануне вечером дети в очередной раз что-то не поделили между собой, да так расшалились, ни чем не успокоишь. Смотрела на них мама, смотрела и в сердцах сказала: «Все, хватит, лопнуло мое терпенье, уйду я завтра от вас и не вернусь больше к таким непослушным детям». Даже всегда такой спокойный и рассудительный отец не выдержал, прикрикнул на них. Дети замолчали и легли спать, тут же крепко заснув. Но как оказалось сказанного не вернуть назад.

Рано поутру родители не стали будить детей, уж очень сладко те спали, жалко было матери будить их. Поцеловали их родители и тихонько вышли из дома. Сели они на вездеход, взяли с собой собаку и отправились в путь. А вскоре внезапно пошел сильный снег, поднялась метель. Мело к ряду несколько дней.

Прошли несколько дней и ночей. И уже пора родителям домой бы возвратиться, но они все не возвращались. Прислушивались дети к каждому шороху и шуму. Даже спать по ночам перестали. Девочка все плакала, маму и папу звала, а брат ее успокаивал, говорил, что родители вот-вот вернутся. Не могли родители бросить их. Надо только в доме огонь и порядок поддерживать, чтобы, когда родители вернуться в доме тепло было.

Однажды возле дома раздался знакомый собачий лай. Обрадовались дети, выбежали на улицу возле дома стоял Вислоухий. Но их ждало разочарование, собака была одна, родителей не было видно. Стали они кричать, звать родителей, но никто на их крик не отозвался. Посмотрели дети на Вислоухого и увидели, что пес истощен, на боку рана, шерсть местами висела клочьями. Вдобавок пес прихрамывал. Поняли тогда дети, что случилась беда с родителями. Заплакали они. Погоревав, решили они пойти на болота, родителей искать, но Вислоухий был не в состоянии идти. Как не просили его дети, не смог пес подняться на ноги. А сам они дороги не знали, не видели в какую сторону отправились родители, потому что спали.

Спустя какое-то время пес оклемался. Но тут ударили сильные морозы и о том, чтобы идти на поиски родителей и речи не могло быть. Можно было запросто отдать душу лесному Духу.

С трудом переносили дети суровую зиму. А когда морозы спадали, то как нарочно валил сильный снег. Мальчик упорно расчищал дорожку к дому, чтобы родители смогли попасть домой. Ели то, что было в амбаре, а запасы в амбаре были весьма скромные: прошлогодние грибы, орехи, клюква, немного мороженой оленины и рыбы. Когда позволяла погода, дети выходили из дома в лес и ставили силки. Иногда в них попадались зайцы. Тяжело, ох как тяжело приходилось детям выживать одним, без родителей. И все это время дети не теряли надежду на возвращение родителей. Они каждый день молились и просили Бога вернуть им родителей. Они обещали быть самыми послушными, самыми любящими детьми в мире и никогда – никогда больше не ссориться.

Так и встретили они вдвоем Рождество Христово. Такого грустного Рождества у детей еще не было. Без красивой нарядной елки, которую папа всегда приносил в дом, а потом ее все вместе наряжали мишурой, самодельными игрушками, папа вырезал их из костей животных, куколками, сделанными умелыми маминими руками. А какие вкусные пироги пекла мама, самые вкусные на всем белом свете пирог. А сколько было смеха и веселья в те радостные дни. Под елкой дети находили подарки, о которых они мечтали. Вспоминая те радостные счастливые дни, дети едва сдерживали слезы. Они считали, что в этот день нельзя грустить и плакать, надо вспоминать и думать только о хорошем, иначе, считали дети, Бог обидится на них и не вернет родителей домой.

Накануне дети принесли в дом несколько сосновых веточек, украсили их мишурой, которую нашли в ящике с игрушками. Прежде, чем лечь спать загадали желание. Каждый из них просил Бога, чтобы родители вернулись домой и чтобы жили они как прежде дружно и весело. «Ой, нет – спохватилась девочка - не как прежде, прежде мы с братом ругались, не слушались маму, а еще лучше» – обещает девочка, теперь они с братом будут самыми лучшими детьми, и они всегда-всегда будут слушаться родителей, делать все, что те не попросят. Как она жалела о том, что накануне отъезда родителей она огорчила маму, ссорилась с братом и поэтому маму ушла утром и не разбудила ее. Каждому из них ночью снился прекрасный сон, где они все вместе, всей семьей встречали Рождество и мама вся такая красивая, ласковая, нарядная и пapa такой сильный, веселый и добрый. И так светло и радостно в доме от множества фонариков. И мама смеется и говорит, что они всегда-всегда будут вместе, никогда не расстанутся, что - бы не случилось. И было это так похоже на правду, что утром, проснувшись и поняв, что это был сон, а они по-прежнему одни, дети горько заплакали.

Прошла зима. Наступил март. Морозов уже таких сильных не было, все сильнее пригревало солнышко, длиннее становились дни. Но дети не теряли надежду, они молились и ждали чуда.

И вот однажды в конце марта случилось чудо. Дети еще спали, когда послышался шум мотора. Возле дома остановился «Буран» с санями. Радостно залаял Вислоухий. Дети подбежали к окну и о чудо! Случилось то, чего так ждали дети и надеялись. Возле саней стояли мама и папа и о чем-то разговаривали с мужчиной, сидевшим на «Буране».

Дети бросились навстречу родителям. Стали обниматься, целовать друг друга и все время плакали, но, то были слезы радости и счастья. О том, что с ними случилось, родители позже рассказали детям. Вот их история:

До дальних болот они так и не доехали. Вскоре после того как они выехали из дома внезапно пошел сильный снег, началась метель. Снег был настолько сильный, что ничего не было видно вокруг. Они сбились с дороги. Собака отстала и потерялась. Они налетели на занесенное снегом дерево и свалились в глубокий овраг. Вездеход упал на них и придавил. Когда мама очнулась, отца занесло снегом, она с трудом его откопала, у него оказались сломаны обе ноги, идти он не мог, он был без сознания. Его сильно придавило. Она из последних сил тащила его на себе, не понимая, куда они идут. Отморозила руки. И все это время она смутно видела перед собой детские лица. Эти лица: мальчика и девочки она видела и когда лежала в больнице, они звали ее и плакали. Но она не могла вспомнить кто это, так как сильно ударила головой. Последнее что она смутно помнила, это люди, которые о чем-то спрашивали. Как оказалось их нашли охотники и отвезли в больницу. Затем их переправили вертолетом в город, так как только в городской больнице были необходимые специалисты и оборудование. Как потом рассказывали лечившие их врачи, это просто чудо, что они выжили, еще день и никакое чудо их бы не спасло. Их доставили в очень тяжелом состоянии, они были почти при смерти, обмороженные. Врачи долго боролись за их жизнь и победили смерть. Постепенно мужчина и женщина начали поправляться, вставать с кровати, заново учиться ходить, разрабатывать руки, которые первое время ни как не хотели слушаться. На вопрос врачей кто они и откуда не могли ответить, потому что не помнили. Усилия врачей не прошли даром. К концу зимы память стала возвращаться. Женщина вспомнила кто она такая, откуда и самое главное вспомнила, что за детские лица она все это время видела. Это были ее дети, ее кровинки, оставленные одни дома. Она стала проситься домой, но врачи не отпускали, говорили, что она слабая. Теперь ее жизнь в больнице сводилась к одному быстрее набраться сил, поправиться. Она считала дни до встречи с детьми, плакала, не знала, что с ними. А вскоре и ее муж поправился. И в конце марта их выписали из больницы и они смогли отправиться домой к детям.

Выписавшись из больницы, они разыскали в городе знакомых охотников и попросили отвезти их домой как можно быстрее. Женщину пугала мысль, что стало с ее детьми. Живы ли они? Охотники без промедления доставили их домой.

Вот так благополучно закончилась эта история. С тех пор родители не уходили далеко от своего дома и не оставляли детей одних. Кстати женщина больше никогда не говорила опрометчивых слов. А ее дети стали настолько дружны, что дружнее их в мире не сыщешь.